

新时代 幸福都是奋斗出来的

# 生态养鸡走上致富路

本报记者 李晓光 通讯员 心泽 跃伟 文图



在登封市东华镇土门口村，有一处典型的农家院落，窑洞、老屋、竹林、古树相互掩映。“这是俺养鸡的地方，这里的鸡‘享受’着呢！”院子主人常荣欣笑着说。

院中竹林旁，数百只土鸡在老屋、

窑洞、树林间来回追逐嬉闹，还有两只大白鹅一摇一摆地“巡视”。

“房前是河，房后是窑洞，旁边有树林，俺以前就住在这儿，后来房子破旧没法住，俺干脆在这里养起鸡来。”常荣欣介绍。

住所变鸡舍，常荣欣讲起了个中的情由。

“以前在煤矿干活得了类风湿，严重到一瘸一拐，路都走不成，为治病花了不少钱，病没治好，还落了个‘贫困户’的名声。”常荣欣显得有些难堪。

“荣欣身体不好，孩子还小，根本无法打工和干重体力活，我们进驻土门口后，就建议他通过养鸡增收。”郑州市疾病预防控制中心驻该村第一书记李志岭说。驻村工作队在实地察看后，和常荣欣商定，就在他老家附近建鸡舍鸡场。

常荣欣觉得自己才40多岁，不甘心靠政府救济，在工作队的帮助下，和爱人立即修补院落，扯隔离网。“鸡舍头天整好，第三天工作队就给俺免费送来了1000只鸡仔儿，说实在，那时真不敢相信这是真的。”

“前年，由于是第一次养鸡，既没技术又没经验，当年还是挣了5000多元，可开心，家里总算有收入了。”常荣欣高兴地说。

“养好鸡没技术不行，第二年我们专门给荣欣请了个技术员，他勤奋学习掌握了饲养技术，这下子发了。”李志岭说。

“咕、咕、咕……”常荣欣吆喝着端了盆麦粒开始喂鸡了。老常自豪地说：“我从来不喂饲料，只喂玉米、小麦和麦麸，标准的生态饲养。”鸡早上吃过粮食，就到周围林地里吃树籽、草叶和小虫子。

“散养的鸡子没有圈养的鸡子长得肥实，鸡蛋也小，但生态养殖，鸡肉柔韧筋道，鸡蛋营养丰富，卖价好还不愁销路呢！”常荣欣说出了市场行情。“春节期间，公鸡每公斤卖到26元，平均一只鸡挣50多元，鸡蛋也块把钱一个。去年我收入了3万多块。”

村里人看着老常轻松赚钱，现在好多家都在进行生态养鸡，百十只以上的已有十来户。

“俺村大多数人都出去打工，家里空闲树园多，我想把几家的树园圈起来，扩大养殖规模，实行林下养殖，不仅绿色生态，完全无污染，而且也能提高鸡子抗病能力，争取发展到5000只。”常荣欣说出了今年的打算。

“精准扶贫贵在精准，要努力培育贫困户的‘造血’功能。像常荣欣这样，通过养鸡不仅自己脱了贫，还带动其他贫困户脱了贫。”东华镇党委书记说。

## 惠济区整治金洼干沟生态环境



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张华 文图)金洼干沟是惠济区境内一条贯通东西的行泄洪河渠。近日，惠济区相关部门就金洼干沟存在的问题开展专项整治行动。

自4月1日起，惠济区花园口镇组织人员对辖区段长约2公里的金洼干沟水面垃圾进行了全面清理，截止到4月9日，金洼干沟花园口镇段水面及沿岸垃圾已全部清理

完毕。新城街道办事处积极协调地施土方清理工地围挡内的水面垃圾，并组织工作人员，出动垃圾清运车辆对金洼干沟新城段进行全面清理。迎宾路街道先期出动人员30余人，车辆5台，清理金洼干沟沿岸垃圾杂物200余立方米，昨日又增补人员对污染严重的河渠水段进行了彻底清理，使金洼干沟全线水生态环境得到明显改善。

## 金水区入选中国楼宇经济服务创新城区

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 任俊妮)昨日，在“第二届中国楼宇经济成都峰会”上，金水区荣获“中国楼宇经济服务创新城区”称号。

据了解，此次峰会以“以楼聚产·以产兴城”为主题。在为期2天的峰会中，上百位国内外楼宇经济行业和领域的专家、学者、产业链领军品牌齐聚成都，就中国楼宇经济未来“新生活”“新场景”现场“论剑”，国内首个楼宇经济全球合作展也同期亮相。“中国楼

宇经济最具贡献城市综合体”等13项行业大奖在峰会上逐一颁出，金水区荣获“中国楼宇经济服务创新城区”称号，全国获此奖项的有7家。

截至目前，全区现有建成商务楼宇260幢，建筑面积632.5万平方米，楼宇入驻率为94.5%，楼宇入驻企业2.35万家。2017年度税收超亿元楼宇6幢，区级税收百万元以上楼宇130幢，千万以上楼宇22幢。

## 中原区推进特色商业区建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)中原区以项目建设为抓手，大力发展特色商业区，营造浓厚商业氛围，培育经济增长极。

截至目前，中原区特色商业区范围内有各类投资项目5个，其中有3个在建项目，分别为中原文化广场项目、国信非常时代城项目和昆仑望岳项目。其中，国信非常时代城项目进展顺利；

开发区目前正在清理表层建筑垃圾。昆仑望岳项目共建设8栋商品房，已全部封顶。

据了解，中原区特色商业区范围内有2个拟建项目，分别为恒大中原经开中心项目和郑州二砂文创广场项目。郑州二砂文创广场项目正在进行前期工作，国创公司与市规划局完成了对城市设计方案的专家评审。其他相关程序正在进行中。

## 二七区全面启动公厕升级改造

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 费晓歌)提起公厕，第一反应可能是“脏乱臭”，但在二七区，经过升级改造的公厕，却颠覆了这一传统概念，焕然一新的公厕被无数市民点赞。

位于嵩山路丹靑路口附近的天和园南里，有一个白色瓷砖墙体、透明玻璃门的公共卫生间。进入里面，电视机、壁画、休闲桌椅、茶几上摆着绿植，干净整洁的空间伴着轻柔的音乐，无处不透露着一股清新。如果不是亲眼看到，很难相信这是一间公共厕所的布置。

这是二七区进行公厕改造的一个缩影。一年多以来，二七区以高标准建设新的公厕，同时加大老旧公厕改造力度。二七区环卫公共设施管理所负责人介绍，2017年年初，对天和园公厕进行了升级改造，之后，二七区公厕迎来全面改造。据介绍，全区现有公厕132座，今年年底，将按照一类标准升级改造公厕111座，新建113座。113座新建公厕已全部完成选址，计划4月底前开工47座，于7月中旬完工。其余公厕计划于6月30日前开工，争取9月30日前全部完工。

## 惠济区开展基层党建观摩活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 阴思斐)昨日，惠济区第一季度基层党建观摩点评议会召开。

观摩组先后来到新城街道贾河村党群服务中心、迎宾路街道迎宾社区党群服务中心、迎宾路街道大桥石化红色家园、花园口镇花园口村党群服务中心等4个村(社区)活动场所进行了实地观摩，对党群服务中心建设相关问题给予指导，并现场询问了党群服务中心使用情况和社区志愿者服务开展情况。

会议要求各镇(街道)对于党建重点工作目标任务要有清楚把握，要围绕党群服务中心建设，研究服务对象的实际需要，进一步改进、完善各项工作，打造群众真正需要的党群服务中心，通过优质服务体现党对群众的关怀。



为了让辖区老年人感受关爱与温暖，永安社区“手工编织班”的爱心志愿者们昨日加班加点赶制出一批精美的公交车乘车卡毛线卡套免费发放给社区老年人。 本报记者 刘玉娟 摄

公共屋顶被近水楼台者建了私家“阳光房”，群众怨言很大。4月10日上午中原区林山寨街道办事处将陇海西路352号院5号楼顶层60平方米的阳光房进行了整体拆除。 本报记者 孙志刚 摄



## 温暖郑州 身边正能量

# 爱心粥屋爱心长存

本报记者 刘伟平 文图

4月9日凌晨4点多，天还未亮，位于马寨镇曙光路上的“爱心粥屋”就开始忙活了。厨师蒋菊敏有条不紊地把不同种类的粥食、包子小菜等一一准备好，两个小时过后，陆续有环卫工到这里就餐。在粥屋老板吴得治和爱人的招呼下，热腾腾的小米粥、八宝粥、胡辣汤、小菜和馒头都由志愿者们为他们端到跟前，递到手里。值得一提的是，环卫工人们来这里吃饭，全部免费。

这家不大的爱心粥屋，为环卫工人们免费开放，迄今为止已有一年半的时间。

今年64岁的吴得治是河南商丘人，2000年便来到郑州创业。说起自己的爱心粥屋，吴得治打开了话匣子。2016年春季的一天上午，吴得治在自己的公司值班，无意中发公司门口的环卫工

人们正在拿着干馒头啃着，渴了就一口杯子里的凉水。“如果能让环卫工人们吃口热乎饭就好了。”从小在农村长大，也吃过不少苦的吴得治暗自想着。

想法一出，吴得治便坐不住了。此时创业多年的吴得治已小有成就，和爱人商量后，二人一致决定：开一个爱心粥屋，每年拿出一部分资金，让环卫工人们免费来吃早餐。说干就干，2016年4月，吴得治把自己厂房临街的几间门面腾了出来，简单装修后，200多平方米的粥屋就建成了，厨房、仓库、餐厅一应俱全，当年9月，粥屋正式开张。时间久了，来这里吃饭的环卫工人越来越多，每天来这里吃饭的人达到了近百人。为了迎合大家的口味，每日的早餐基本不重样，蔬菜也是志愿者厨师大手挑选

的新鲜时令蔬菜。每天早晨6:30-7:30，粥屋里身穿橘色工作服的环卫工人和“红马甲”的志愿者们，便成了一道亮丽的风景线。

在吴得治的带动下，亲戚朋友来了，志愿者来了，大学生来了，大家纷纷加入粥屋，为环卫工人们盛饭、端水、洗碗。除了环卫工，孤寡、困难老人来这里吃饭同样免费。随着队伍的壮大，在重要节日，吴得治还会号召大家一起去敬老院、贫困户家里进行慰问，时间长了，大家都记住了这个一直笑呵呵、热心肠的“吴总”。在

## 中华儿童文化艺术促进会青少年艺术培训基地落户荥阳

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤)4月10日，文化部中华儿童文化艺术促进会青少年艺术培训基地落户荥阳。

中华儿童艺术促进会于1993年10月26日在北京成立。为贯彻落实党中央、国务院关于全面提高未成年人思想道德素质教育，繁荣和发展青少年艺术事业，去年8月，中华儿童文化艺术促进会青少年艺

术教育委员会河南分会、蒲公英青少年优秀艺术新人选拔活动河南办公室落址荥阳，同时成立荥阳书行天下少儿艺术活动中心。

此次中华儿童文化艺术促进会青少年艺术培训基地落户荥阳，让荥阳的青少年儿童中国传统艺术教育正式与国家平台接轨，为进一步培养青少年书画兴趣，培育书画人才提供了更好的平台和机会。



他的小团队里，温暖助人已成独特的风气。从爱心粥屋成立到现在，吴得治已经前后投入了50余万元。他说，以后要把爱心粥屋延续下去，让更多有需要的人得到帮助。